

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

A kamarák az országos munkásbetegsegélyző ellen.

Általános elkeseredést szült ország-szerte kereskedők és iparosaink körében az Országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztárnak legutóbbi körlevele, amelyben arról értesítette az összes kerületi és vállalati pénztárakat, hogy az 1907. évi XIX. t. k. 25 §-ában átlagos napibérosztályok szerint fizetendő 3%-os biztosítási heti járulék hét napra szedendő, mert a biztosított tagoknak a segélye is hét napra jár. Különösen kiemelte a nevezett igazgatóság körlevelében, hogy a bérosztályba való sorozásnál az egy napi tényleges kereset szolgál alapul és ezt kell hétszer venni. Az így nyert összeg lesz azután a 3%-os heti járuléknak alapösszege.

Az országos pénztári igazgatóságnak e határozata homlokegyenest ellenkezik a törvénnyel, mert a kereskedelmi miniszterium, mely ezen új törvénynek a szerzője, már régen (80. 791. ex 1896 és 64. 318/1899. K. M.

R.) kijelentette, hogy a betegsegélyző pénztárak, a tagjárulékokat általában véve a hétnek minden egyes napjára felszámítani jogositva nincsenek, mert a járulékoknak hét napra való számítása, a pénztár jövedelmének szaporítására irányuló eszköz gyanánt a törvénnyel összhangban nem alkalmazható.

Ugyanezen miniszterium más helyen egész határozottsággal kijelenti, hogy a járulékoknak a hét minden egyes napján való felszámítása nem törvényes, mert abban az esetben, ha a járulékok a tényleg élvezet bér vagy a fentebb körvonalazott átlagos napibér, illetve bérosztályok alapján kerülnek ki, a járulékoknak a hetedik napra való számítása tulajdonképpen a járulék százaléknak ily kerülő uton való felemelése pedig meg nem engedhető.

Mig tehát az ezen kérdéseknek megilletésére első sorban hivatott miniszterium a járulékoknak ilyen kerülő uton való felemelését annak idején *határozottan megbélyegezte, törvénytelennek és meg nem engedhetőnek nyilvánította, addig a betegsegélyezési ügynek*

mostani gazdái egészen más utakon járnak, amennyiben az Országos Pénztár körlevelében ilyen kerülő uton emeli fel a járulékszázalékokat és a miniszteriumot helyettesítő állami munkásbiztosító hivatal ezt hallgatagon türi és mitsem tesz arra nézve, hogy ezen kezelhető igazságtalanság és törvénytelenység megakadályoztassék.

Hogy ez a jogellenes és igazságtalan határozat mily nagy mérvben károsítja az iparosokat és kereskedőket, ezt szükségtelen számadatokkal kiszínezni, mert hiszen ez egy nagyon egyszerű számtani feladvány.

Ezen, az ország iparosait és kereskedőit nagy mérvben károsító merénnyel szemben a hazai kamarák erélyes akciókat indítottak és a kassai stb. kamara már is felkérte az Országos iparegyesületet, hogy a maga részéről is ezen a kérdésben határozott állást foglaljon és úgy az egyesület, mint az ipartestületek központi bizottságában a kamarákkal együtt arra törekedjék, hogy a rendelkezésre álló törvényes eszközök segítségével az iparosok és kereskedők érdekei megóvassanak.

A toloncz.

A Keleti pályaudvaron egy rongyos elzúllott toloncot tuszkol be két csendőr az indulásra készen álló éjjeli személyszállító vonat egyik hátsó szakaszába. A rongyos alak mogorván ül le a szakasz egyik sarkába. Összezsugorodva huzza be nyakát foltos ócska fakó kabátjának felgyűrt, zsiros gallérjába és sötét tekintettel bámul maga elé. A kísérő csendőrök közül az egyik szembe véle telepedik le, a másik átmegy a szakasz másik sarkába és végigdőlve a padon pihen. Az elzúllott alak egy ideig mogorván ül, aztán leveszi zsiros kalapját és megsimogatja nagy bozontos fekete haját, miközben köhécsel.

Rongyos külseje ellenszenvet kelt a

vele szemben ülő csendőrben, aki nem nagyon bizik benne és megfogadja, hogy vigyázni fog rá,

Künn sipolnak és a vonat lassú dübörgéssel és fokozott robajjal sziszegve indul ki a pályaudvarból a sötét éjszakába

A szakaszban csend van egy ideig. A rongyos alak hol a vele szemben ülő csendőrre, hol az ablakra vet egy-egy pillantást. Künn szital az eső és a hűvös, éjjeli szél oda csapkodja az esőszemeket az ablakhoz. Nem lehet látni mást, csak a vonat mentén elmaradozó fák sötét vonalait.

A szakasz másik sarkában fekvő csendőr elszunnyadt.

A tolonczsal szemben ülő mogorván nézi az ablakot majd egy papirlapot vesz elő, s megszólal.

— Magának olyan uri neve van rév-

pataki Pataky László. Mi volt maga?

— Ur! feleli a rongyos alak és nevetni kezd bambán majd dörmögve folytatja:

— Igaz, ur voltam, most meg rongyos piszkos csavargó vagyok. Csendőr ur nincs egy kis pálinkája — kérdi s a szemé felcsillan.

— Nincs.

— Kár, pedig nekem csak pálinka kell. Pálinka! Azért vagyok most ilyen rongyos, azért szolt mind halkabban, majd elhalóan folytatta:

— Pálinka, az kell nekem pálinka! A csendőr megborzadt.

— Miért iszik? — kérdezte,
— Mert muszáj! — feleli a rongyos alak és kedvezőtlenül fordult egyet, lenézve a padlóra, elkezdett tompán szaggatottan beszélni.

TAVASZI UJDONSÁGOK DEUTSCH DÁVID FIA

Nagy választék legújabb ruhakelmék,
különlegességek costum kelimékben.

divatáruházában
SZIGETVÁROTT.

==== Vidékre minták ingyen és bérmentve. ====

A „Kath. Legény-Egylet“ második felolvasó estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Az április 5-iki felolvasó estély még az elsőnél is látogatottabb volt. Rendkívül helyes és üdvös dolgot cselekszik városunk intelligens kereskedő, iparos- és munkásosztálya midőn e hasznosan szórakoztató estélyeket felkeresi, legalább lesz bátorsága az egylet elnökségének ilyeneket máskor is rendezni.

Az estély programja igen változatos volt:

Göbel Lajos p. tag igen kellemesen énekelt. Szabó Mihály r. t. „Smolen Tóni“ jó megkacagatta a közönséget. Möring Lajos szépen szavalt.

Nó és most következett a java: Kaffka Károly főmérnök felolvasása. Az ember nem tudta, mit bámuljon inkább, a nyelvezet gördülékenységét, klasszikus tömörségét, avagy a tartalomból kisugárzó nagy tudást!

Az ipar gazdasági hasznáról értekezett a főmérnök, s benne gyönyörűen fejtegette az ipar eredetét és fejlődését s azon mérhetetlen hasznát a mely ebből az emberiségre háramlott. Közben rámutatott arra, hogy az ipar, mint a gondolkodó lenyegnek nagyszerű megnyilatkozása, már magában dönthetlen bizonyítéka az ember felsőbbrendűségének — viszonyítva a többi teremtményekhez — a benne lakozó halhatatlan szellemnek. Majd magunk előtt láttuk a különböző nemzetek nagy eredményeit; hazánk e téren való elmaradottságunk okait és az önálló vámterület feltétlen szükségességét. — Az ipari munkásokhoz intézett remek buzditással fejeződött be a felolvasás a jelenlevők tapsaitól kísérvé. Az egylet és vendégei igazán nagyon hálásak lehetnek a nyújtott szellemi élvezeteért.

— Csendőr ur magának nincs pálinkája? kár, már három napja nem ittam egy kortyot sem. Pedig nekem inni kell, mert pálinka nélkül nem tudok ellenni. Nem tudok se aludni, se nyugodtan ülni, ha nem vagyok részeg. Hát legalább beszélni fogok. Elmondom mi voltam legalább nem fog itt unatkozni. Tudja én ur voltam ám ott aho-va most visznek. Volt házam, pénzem, szeretőm. Kártyáztam pezsgőztem és mulattam. Minden éjjel huzattam a cigánynyal az egyik ház ablaka alatt. Az az ablak tett tönkre, mert az az ablak sohasem nyílt ki a számomra. Pedig csak gyufát sem gyújtott. Belé nyugodtam volna ha más számára se nyílt volna ki az az ablak. De annak a másíknak kinyílt. Ezért mulattam, ezért ittam, ezért kártyáztam, ezért szórtam a pénzt. Egyszer egy éjjel találkoztam vetélytársammal. Felpofoztam. Másnap egészen végeztem vele. Megöltem. Megöltem, de nem orozva. Hanem uri tempó szerint, tanuk és orvosok előtt. Mikor ott feküdt előttem átszurt szívvel, holtan üvegesedő szemei folyton csak

Sziládi István párt, tag ismét kitünő alakítást produkált. Peer József kupléi elég nevetetők lettek volna: csak egy két szót illett volna bennök mással helyettesíteni.

A „Cox és Box“ vigjáték szereplői: Szabó Mihály r. t. Hány József r. t., de különösen Krammer Emma kisasszony igen ügyesek voltak.

Dudás Géza kántorunk éneke fejezte be az estélyt; ismét remeket nyújtott különben dicsérni felesleges.

Április 12-iki estély programja:

1.) Komoly gondolatok; Szaválja Kovács K. dékán. 2.) Gedeon Sándor felolvasása. 3.) Piry Károly r. t. szaválata. 4.) Stabat Mater ének. 5.) Az „anya“ drámai monolog; előadja Fuchs Rozika kisasszony.

H I R E K.

Találkozunk még mi néha.

Találkozunk még mi néha
S örvendünk is — óh, mi tréfa!
Vidám mosoly szemeinkben...
Nyájas szavak... Mintha minden
Még a régi volna csak
S nem kísértés, árny-alak.
Mintha lelünk minden vágya
Most is egymásra találva.
Ott csopong édes gyönyörbe,
Minden álma rég betöltve,
S reszket szívünk: mi jöhet még?
... Óh, hogy mindez már csak emlék!
Nem tudják még s irigykednek,
Egy-egy sarkán a teremnek,
Ott suttog a társaság
Kíváncsin figyelve ránk:
„Nézzetek mily boldogok“!
Szemükbe még — köny ragyog...!

Prém József.

— Az Önkéntes tűzoltótestület évi rendező közgyűlése folyó hó 5-én délután volt a városi tanácsstermben. Olvasatott a parancsnokság évi jelentése, melyet egyhangúlag tudomásul vettek. Az évi számadások is teljesen rendben találtak s Weichart Endre pénztárnoknak a felmentvény megadatott. Ezután az 1908 évi költségvetés lett megállapítva, mely után a parancsnokság és a tisztviselők választása következett. Megválasztották: Főparancsnok Vargha Sándor, alparancsnok Szabady Géza. Szakaszparancsnokok Himer Alajos és Szabó János, titkár Tarján Jenő, pénztáros Weichart Endre, ügyész Tóth István, orvos dr. Raksányi Árpád, segédtsz Schmidt Karoly, szertáros Babócsai Andor.

reám meredtek, folyton csak engem néztek összehorzdattam, elfordultam a halottól, s most is érzem hideg nézését. Aztán mindig csak azt a halálót láttam. Éjjel nappal mindig előttem volt. És ő, a menyasszonya, hallottam, hogy megátkozott. Én meg inni kezdtem, ittam mert ha józan voltam mindig őt lebegett a halott üvegesedő nézése előttem. Aztán már soha sem voltam józan. Ittam, ivornyáztam és szórtam a pénzt. Aztán rövidessen tönkre jutottam. Már nem telett pezsgőre, borra, hát pálinkát kezdtem inni s végre elbujdostam, ...

Ha részeg vagyok, nem emlékszem semmire, nem tudok semmiről, de ha néha józan vagyok, akkor mindig üz, kerget valami... szeretném elpusztítani magam. Megszabadulni azoktól a reám meredő halott szemektől, melyek folyton üldöznek. Most is látom... nézze... ott... ott van... az ablaknál... látja... látja, hogy ide merednek...!

A toprongyos alak ijedten összerázkódott és eltakarta az arcát.

A csendőr ki borzadva hallgatta, megnyugtanni, esillapítani akarta.

A rongyos alak fogvaogva ijedt arcuzal mozdulatlanul ült a helyén, lehunyt szemekkel.

A csendőr nézte egy darabig aztán kiment a másik szakaszba de előbb felkötötte a másik szögletben pihenő társát. Az álmosan ült fel, szemeit dörzsölve.

Ez alatt a toprongyos alak mint egy tigris úgy szökött fel helyéről, a kivezető ajtóhoz ugrott, azt felrántotta s egy kétségbeesett jajongással kiugrott, ...

A vonat pedig tovább dübörgött a sötét éjszakába... A csendőr haugos felkiáltással utána kapott, de már késő volt. Hirtelen megrántotta a vészféket. A vonat megállt. Lámpással indultak vissza a szerencsétlen ember keresésére. A sínpar mellett feküdt, összelörve, teste vérről elborítva. Midőn rátaláltak még nyöszörgött.

Pálinkát pálinkát adjatok... hörögte fájdalmában.

N. J.

MIÉRT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb övöszer.

A mohai Ágnes forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos övszer fertőző ellen, hanem a benne foglalt gyógysónál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, legcső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, magkínéltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-resznél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavízű is olcsóbb; úgy hogy az Ágnes-forrás vizét, leírásának ismertető füzetét ingyen kaphatják. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és ciszórangu vendéglőben.

ÁGNES.

forrást, ha gyomor-, bél- és légútról szabadulni akarunk
forrást, ha a veséjait gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májhajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz!

— **A szent Györgynapi országos vásárunk** tekintettel a husvétii ünnepekre f. hó 21-én kedden és 22-én szerdán lesz megtartva.

— **Állami és közigazgatási tisztviselők hadgyakorlata.** Az állami és közigazgatási tisztviselők ezután nem menthetők föl a hadgyakorlatok alól azzal az indoklással, hogy a hivatalokban — nélkülözhetlenek. A honvédelmi miniszter erre vonatkozólag kijelentette, hogy ilyen kérelmeket ne is terjesszenek föl, mert jövőben a gyakorlatokról való távolmaradásra hivatalos teendők miatt engedély senki sem fog kapni.

— **Iskola látogatás.** *Békei Ignác*, a vallás- és közoktatásügyi miniszter által kinevezett miniszteri szakfelügyelő e héten látogatta meg a helybeli polgári iskolákat. Ez alkalommal tüzetesen megvizsgálta a tanulók feleleteit, maga is kérdéseket intézve hozzájuk, meghallgatta a tanárok előadásait, megnézte az írásbeli dolgozatokat, rajzokat és figyelmét kiterjesztette az iskolai élet minden mozzanatára. A tantestülettel tartott értekezleten azután beszámolván a tapasztalatairól, ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy a szigetvári iskolában kötelességtudó és képzett tanári kar komoly munkát végezve, hiven és becsületesen szolgálja a nemzeti nevelés szent ügyét. Most, mikor a polgári iskola fejlesztése a megvalósulás felé közeledik, továbbra is lelkes és kitartó munkára buzdítja a tantestületet.

— **Kereskedőink és a gyermeknap.** A helybeli kereskedők a két gyermeknapra bevételükből a következő összegeket küldték be az előjárásnak: *Oscodál Gusztáv* 11 kor. *Ferenc Dávid* 9 K 60 f. *Deutsch Dávid fia* 6 K 60 f. *Baumgartner Adolf* 5 K 80 f. *Kobza Károly* 4 K 20 f. *Kozáry Ede* 3 K 60 f. *Szalay József*, *Pents Márton*, *Takán István* 3—3 K. *Eckstein Dávid*, *Schnitzler Jenő*, *Mörngenstein Bernát* 2—2 kor. *Heisler Sándor* 1 K 60 f. *Hoch Ferenc*, *Kertész Miksa*, *Király Imre*, *Nagy Ferenc* és *Molnár Márkus* 1—1 kor. — Az állami elemi iskola gyűjtése 7 K 12 fillér. Összesen 69 K 12 fillér folyt be, mely összeg a gyermekvédő ligának el is küldetett.

— **Kitüntetett munkás.** A m. kir. földmívelési miniszter *Tömösközi István* tótkeresztúri lakos mezőgazdasági munkást, több mint 40 évi munkássága és teljes életében tanúsított szorgalma és becsületes, minden tekintetben kifogástalan magaviseletéért elismerő diszoklevéllel és 100 korona arany pénz jutalommal tüntette ki. — A diszoklevélet és jutalmat *Hegyessy János* főszolgabíró Tótkeresztúron a községi bíról háznál több mint 500 fnyi közönség jelenlétében szívrható beszéd kíséretében adta át a kitüntetett munkásnak, melyért az meghatva mondott köszönetet. — *Hegyessy* főszolgabíró beszédében különösen kiemelte a hazaszeretetet és buzdította a munkásságot a szorgalomra s mintaképpül állította eléjük a kitüntetett *Tömösközi Istvánt*. — Ezután a község házában rendkívüli diszközgyűlés volt, mely alkalommal a község képv. testülete a kitüntetett munkásnak, mindenkor szorgalmas, becsületes munkásságát elismervén, erről jegyzőkönyvi kivonatot adott át neki. — Ez alkalommal jelen voltak a főszolgabírón kívül *Farkas Gyula* tb. főszolgabíró a közigazgatási tisztviselők és a környékbéli gazdasítzek.

— **Sorozás nálunk.** Közeledvén a sorozás ismételtén jelentjük, hogy az, április hó 27-től — 29-ig lesz nálunk az alispán elnöklete alatt a „*Korona*” szálloda nagytermében. A beosztás a következő: Április 27-én sorozásra kerülnek Szigetvár, Apáti és n. ladi jegyzőség illetve, körjegyzőséghez tartozó községek állításkötelesei. 28-án Görögfal, Teklafalu, N. Hárság és Drávafok. 29-én *Mozsgó*, *Szt. László* és *Gyöngyösmel-leki körjegyzőségekhez* tartozók.

— **Halálozások.** *Molnár Kázmér* határrendőr kapitány élete 39-ik évében elhunyt. Halálhírével kiterjedt rokonságot s köztük a szigetvári *Duchon* családot is gyászba borította. Holttestét kedden délután Szigetvárra szállították s a *Duchon* család sírholtjában helyezték örök nyugalomra.

Részvételt vettük a gyászjelentést, hogy *Czompó Alajosné* szül. *Szeneke Jusztin* urnő f. hó 9-én 62 éves korában Kaposváron elhunyt. Holttestét tegnap Szigetvárra szállították s a kath. vallás szertartásai szerint d. e. 11 órakor a kanizsal uti temetőben helyezték örök nyugalomra. A boldogultat férje *Czompó Alajos* és leánya *Visy Sándorné* s mint vő *Visy Sándor* s testvére *Majer Károly* s ennek *Iréne* leánya gyászolják.

— **Bolti tűz.** Szerdán este 8 és 9 óra közt megkondult a vészharang. Tűzet jeleztek. A közönség rémülten szaladt az utcára de tüzet sehol sem látott, de nem is láthatott, mert bolti tűz volt. Ugyanis *Kertész Miksa* szigetvári *Párisi* nagy áruházában volt a tűz, mely az igazat megvalva, valamivel kisebb és jelentéktelenebb volt, mint a budapesti *Párisi* nagy áruház borzalmas égése. A bolti tüzet rövid idő alatt sikerült a tűzoltóknak eloltani. A megejtett tűzrendőri vizsgálat szerint a tűz valószínűleg egy eldobott égő szivar, vagy cigarettavégéből keletkezett, nem pedig a kályhából, jóllehet ez sincs teljesen kizárva, mert a kályha alaposan be volt fűtve. A pusztító tűz egy nagy állványon levő különféle árut tett tönkre. A kár összege még nincs megállapítva, de megtérül, mert az üzlet biztosítva volt.

— **Hidépítés.** A csokonya—szulok—istvádi vicinális uton *Istvádi* határában a vármegye ezer korona költséggel új hidat épített. Az új hidra most hirdettek versenytárgyalást és azt még a nyáron megcsinálják, mert a mostani hidon veszedelmes a közlekedés.

— **Névmagyarosíták.** *Himer* Aljos, valamint *kiskoru Jenő*, *Imre* és *Alajos* gyermekei, továbbá *Himer Antónia*, valamennyien szigetvári lakosok, családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel „*Hegedős*”-re magyarosították.

— **Vége a potya ujságolvasásnak.** A Kuria érdekes és a közönséget is érdeklő ítéletet hozott, amelyben kimondja, hogy mindenki, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki kézbesített lapot, annak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Mindenesetre nagyon helyes a Kuria ítélete, mert bizony sok visszaélés történt ezen a téren. Sokan megtették például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, azután elfogadták azt egy évig is s amidőn fizetésre került a sor, megtagadták azaz, hogy csak egy hónapra rendelték meg. A Kuria ítélete most megszünteti az ilyen címen gyakorolt ingyenes ujságolvasást.

— **Agyonlőtte magát.** Mint tudósítónk jelenti *Frank Mihály* szent. lászlói lakos vasárnap délelőtt Bőszénfáról hazajövet revolverrel agyonlőtte magát. Tettének oka állítólag az, hogy Bőszénfán *Schneider János* leányát akarta feleségül venni, ki leányával $\frac{2}{4}$ kültelket ígért hozományul neki, azonban szavát nem tartotta meg s e fölötti elkéseredés adta kezébe a gyilkos fegyvert.

— **Betörés a plébánián.** Mint lapunknak jelenti. f. hó 4-én éjjel, eddig ismeretlen tettesek betörték *Friedrich Antal* n. hársági plébánoshoz s onnét egy asztalfiókból 250 koronát elloptak. Az egyik vakmerő betörő égő gyertyával benyitott a szakácsné szobájába, ki erre fölébredt és lármát csapott, mire a szomszéd szobában alvó plébános is fölébredt, de nem lehetett a betörőkre, mert fegyvere a folyósón volt s így ő is segélyért kiáltott, mire a gazemberek megugrottak a sötét éjszakában. A csendőrség erélyes nyomozást indított.

— **Április 11-ike** tegnap volt, a mikor is a köztisztviselőknek muszáj volt ünnepelni, de a közönség nem tartotta meg a rája oktrojált ünnepet Szigetváron sem.

— **A fogház lakói.** A kir. ügyész jelentése szerint a kaposvári kir. törvényszéki fogházban március utolsó napján volt jogerősen elítélt férfi 90, jogerősen elítélt nő 11. föllebbezés alatt 15 férfi és 1 nő, vizsgálati fogoly 19 férfi és 5 nő, összesen 131 fogoly volt.

— **Járási tűzoltói szaktanfolyamok.** Somogyvármegye alispánja elrendelte a folyó évben egyes járási székhelyen tűzoltói szaktanfolyamok tartását és ehhez szakközlegek javaslatba hozását is.

— **Lopás.** *Vörös Sándor* barcsi lakosnak új barcsi üres telkén levő nagyobb mennyiségű téglájából 2700 dbot összesen 97 kor. értékben *Büki János* polgár elloptott. A csendőrség a nyomozás folytán erre rájött, de a téglát már elkobozni nem tudták *Bükitől*, mert már házába beépítette. Feljelentették a bíróságnál.

— **Kiss szerencséje nagy!** Miért legnépszerűbb e három szó az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a *Kiss* bankházban, akkor meg fogja tudni! A *Kiss* bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy föléjárúsi helye. Húzás már május hó 21-én! Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek szerencsekísérletet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny *Kiss Károly és Társa* bankházában. IV., *Kossuth Lajos* utca 13. sorsjegyet, mert *Kiss szerencséje Nagy!*

— **A vasárnapi áruszállítás megszüntetése.** A kereskedelemügyi miniszter tavaly megengedte, hogy a vasuti pályaudvarról az árut vasárnap is fuvaroztathassák. A miniszter ezt a rendelkezést most hatályon kívül helyezte.

— **Elfüstölt milliók.** A pénzügyminiszterium most tette közzé az 1907. évi dohányforgalmi kimutatást. A kimutatás szerint az elmúlt évben Magyarországon a bel- és külföldi gyártmányú szivarokból elfüstöltek kevés híján 123 millió értéket. A 1907-ik évben 3 millió koronával többet, mint az 1906. esztendőben.

— **Öngyilkossági kísérlet.** *Mozsgai* András (szivér) helybeli földműves polgár tegnap reggel 5 óra után forgópisztolyal mellbe lőtte magát. Súlyos sérülésével be szállították a kórházba, hol kihallgatása alkalmával tettének okául azt adta elő, hogy már évek óta idegbeteg s megunta az életét. A golyót még nem távolították el testéből, de életben maradásához van remény.

— **Tűzrendészeti és köztisztasági vizsgálat.** Mint annak idején jeleztük is, a helybeli tűzoltóparancsnokság megkezdte az általános tűzrendészeti és köztisztasági vizsgálatot s már is sok helyen talált olyan állapotot, melyet feljelenteni volt kénytelen. A parancsnokság folytatja a vizsgálatot s a mulasztókkal szemben szigorúan fog eljárni.

— **Milyen idő lesz áprilisban?** Az időjárásról Meteor ezeket mondja: Április hónap eseményei még a következő napokra esnek: 14—16—23—25—28—29—30, melyek közül legerősebb hatásuk 16—26 és 28-ikiak és pedig a 16-iki derült, száraz, 26-iki csapadékos, 28-iki hűvös, napiklonok esetére hideg jellegű. Amint látjuk, április hava nem lenne kedvezőtlen a gazdaközönségre nézve, bajt csak a 28-iki esemény hozhat. Husvét szépnek ígérkezik, esemény sem esik ekkorra. Fagyot a fagyos szentek nem ígérnek májusban. Orbánra esik ugyan egy hasonló jellegű esemény, mely április 28-át is kritikussá teszi.

— **Kóbor cigányok üldözése.** Somogyvármegye alispánja szigorúan elrendelte, hogy a földművelési nagy munka idején, a földműves népnek — a mezőn való foglalkozási ideje alatt otthon maradó családtagokkal támadásszerűen tolvajlással foglalkozó idegen kóbor cigányokat a hatóság, illetve csendőrség erélyesen és kérlelhetlen üldözés alá vegye.

x. **Értesítés.** Alulirottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget egy közös eszmecsere létrejötté azon elhatározásunkról, hogy ezentul karácsony husvét és pünkösd első napján délelőtt 10 órakor hétköznap pedig — kivéve az ünnep és vasárnap előtti napokat — este 8 órakor zárjuk le üzletünket. Nagyon kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy ezen humanus elhatározásunkat jóváhagyni kegyeskedjék. Szigetvár 1908 április 10-én. *Nicsovics* Vazul, *Stáyer* István, *Udvarny* Ferencz, *Turbéki* Ferencz, *Henézi* Mihály, *Kálmáncsi* Gábor fodrász és borbély mesterek.

— **Blous,** alsó szoknya, gyermek ruha sapka, harisnya, kötény férfi és női fehérneműket vegyünk *Lehr* Izidor áruházában Pécs, Király-utca a színház mellett.

— **A „Budapest“ jubileumi albuma.** Nagyobb és kellemesebb meglepetést talán soha sem szerzett egy lap előfizetőinek, mint a „Budapest“, midőn pár hónappal ezelőtt megküldte nekik ingyen a 30 éves fennállása alkalmából szerkesztett albumot. Ezrével jöttek a szerkesztőséghez az elismerő és köszönő levelek, méltatva az album rendkívül bő és érdekes tartalmát, valamint annak di-

szes kiállítását, Husz iven, számos képben és szövegben mondja el az album a lap 30 éves történetét, irtak bele politikai, társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb alakjai, a „Budapest“ volt és jelenlegi munkatársai, azonkívül a számos kép és műmelléklet olyan értékessé teszi a könyvet, hogy az méltán foglal helyet bármely művelt ember asztalán. Az albumot míg a készlet tart — most is ingyen küldi a kiadóhivatal mindazon ujjonnan belépő előfizetőknek, akik legalább 1/4 évi összeget vagyis 6 koronát egyszerre beküldenek és a postaköltségre 80 fillért utalványoznak. A Budapest-ből kívánatra mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3.

Színház.

E hó 7-én kedden kezdte meg működését nálunk a „Korona“ szálloda nagytermében *Füredi* Miksa társulata. Első bemutató előadásul *Csergő* Hugó „*Lovag ur*“ című bohózatát adták. A bemutató előadás elég jól sikerültnek mondható. Különösen kiténtek *György* apród szerepében *Nádai* Miklós és *Hort* bankár szerepében *Lomniczy*. A nők közül *Rózsai* Rusi és *Déri* Sárka tetszetek.

Szerdán. Egy kritikán aluli darab a „*Bernáth*“ került színre, csekély közönség előtt. Magáról az üres darabról semmit sem mondhatunk. A szereplők azonban igyekeztek jól alakítani. Különösen *Herczeg* Zsenka kit már régóta ismer a közönség, aratott taptot *Cziczai* Panni szerepében.

Csütörtökön. *Molnár* Ferencnek az Akadémia által lecepeült, de azért még is kitűnő vigjátéka, mint ujdonság az „*Ördög*“ került színre meglehetősen száma közönség előtt sikerült előadásban. A nehéz címszerepben *Lomniczy* jól megállta helyét és sikerülten alakított, miért is bő taptot aratott. *Déri* Sárka a (*Selyem* Cziuka) modell szerepét természetű alakításban mutatta be és ügyességével szépen érvényre juttatta. Kijutott még a taps és elismerés *Rózsai* Rusinak (*Jolán*) és *Nádasi*-nak ki a fiatal festő szerepét jól játszta.

Pénteken Egy régi jó bohózat a *Sabin* nők elrablását adták elég jól. Csak *Rovó* beszélt mindig orrhangon, mint szokott.

Szombaton A *Varázskeringő* operette ujdonság került színre. Ma este pedig a „*Kurucfurfang*“-ot adják.

A társulat valószínűleg, itt marad s még 6 előadásra új bérletet nyitnak, mely új bérletben csupa ujdonság kerül színre. S mint értesülünk az igazgató miután viróvasárnap elmúlt, új tagokat is szerződtet köztük több fiatal női szereplőt. A szerződések miatt e héten nem lesz előadás, hanem csak husvét vasárnap kezdik meg ismét.

Közgazdaság.

□ **Nyitott sebek a gyümölcsfákon.** Nyitott sebeket, melyeket mi metszéssel ejtettünk vagy másképp keletkeztek, a gyümölcsfákon sohase hagyjunk, mert azokon keresztül a fát különféle betegség támadhatja meg. A sebekben telepednek le legelőször a veszedelmes gombák, ezeken itt tanyát az almafák legveszélyesebb ellensége, a vértetű. De ha a nyitott sebeket csak a forróság, hideg vagy nedvesség éri, már az is ártalmára van a fának. Nemesak a nagy, de a kisebb sebeket se rösteljük bekenni, mert a bekenéssel nemesak, hogy megoltalmazzuk a fát többféle veszedelemtől, hanem azért is, hogy a bekent seb hamarabb gyógyul. Olykor a bekent seb sem gyógyul meg, mert helytelen metszést csináltunk. Vagyis ha ágakat metszünk le, csutakot ne hagyjunk, hanem simán vágjuk le a törzsről, vagy a főágról.

□ **Legolcsóbb és biztos hernyóirtás.** (Különösen a gyűrűs hernyókra.) Egy 1 1/2—2 méter puhafából való bot, aminőt meszelőnyélnek használnak, felső végére egy 20—25 ctm. hosszú, elég erős és hajlíthatatlan összecsavart kettős sodronyt erősen beerősítünk azon ezélből, hogy azzal a fának ágai közé férhessünk. Ezen sodrony felső végére keresztalakban egy 7—8 ctm. nagyságu szivacsot becsavarunk. Ez képezi a szerszámot. Alkalmazása: Egy körülbelül 2 decziliteres palackba petróleumot öntünk, ez készületben lehet a fenti bottal a kert bejáratánál. Használatkor a szivacsot a petróleummal kissé leöntjük, hogy nedves legyen és ha hernyókra akadunk, azzal őket megtapogatva megnedvesítjük; minek következtében, ha kisebbek, azok a napon rögtön megszáradnak ha nagyobbak, azok is pár másodperc múlva tönkremennek. Így lehet a legrövidebb idő alatt ezereket elpusztítani anélkül, hogy fára mászni annak ágait törni, vagy a kezeket piszkítani kellene és a fának azzal mit sem ártunk. Ezen irtási mód általam már 20 éven át a legjobb sikerrel alkalmaztatik, azért azt mindenkinek ajánlom és használatánál annak sikeres hatásáról mindenki meggyőződik. Kérem azt a legkiterjedtebb módon másokkal közölni. Nyíra Bajnáról, közli Klimacsek Ambrus körjegyző.

Szerkesztői üzenetek.

R. Á. Jónni fog. Köszönet.

F. Gyné urnó *Helyben*. Nagybecsü értesítését tudomásul vettük. A lapot ezentul is pontosan küldjük. Pardon, de mi nem tudtuk.

G. B. Pécs. Telefon értesítését tudomásul vettük. Az ünnepek után megkezdjük a működést.

K. L. G. A. Nem közölhetők.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.

Férfi és női szabó üzlet! A tavaszi és nyári idény ujdonságai!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak. Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

Faragó Károly

férfi és női szabó
Szigetvár, Igmándy-utca.



BITUMINA tetőfedőanyag

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolás nem igénylő BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen.

Bitumina régi zindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári tőraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-kereskedésében Szigetvárott.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogrammonként értendőnek.

Szigetvár, 1908. április. 11-én.

Buza	—	K. 10—	10.30
Rozs	—	" 9.—	9.20
Árpa	—	" 6.50	7.—
Zab	—	" 6.80	7.—
Tengeri szemes	"	6.50	7.—
Bükköny	—	" 7.50	8.—
Bab	—	" 7.—	

NYILT-TÉR.

E rovatban közöltteket nem vállal felelőséget a szerkesztő

Ha

Az „Üstökös“ kiadóhivatala címére (Budapest V. Szabadságtér 11.) 9 (kilenc) koronát beküld, akkor:

9. hónapig

azaz 3/4 évig (ápr.-dec.) kapja a legjobb, legmúltságosabb illusztrált élelaptopot; azonkívül

megkapja

az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat köztük, az 56 oldalra terjedő

50 éves

jubileumi számot rendkívül érdekes tartalommal. Végül megkapja az „Üstökös“

1907 évi

teljes bekötött évfolyamát! (1: 600 oldal éle, kép, humorosok stb. stb.)

Csak 9 korona!

Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani.

Czukrászda - megnyitás.

Réti Mór czukrász

ezuton is értesíti a t. közönséget, hogy újonnan berendezett czukrászdáját e hét folyamán Szigetváron Igmándy-utca (Weichart-féle házban) megnyitja.

Egy használt

(de még jó karban levő)

8-as Schutleworth-féle

Cséplőszelekrény

lőherfejtővel együtt

olcsón eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

Értesítés!

A tavasz közeledtével tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy legújabb divatu mintáim megérkeztek, melyek a mai kornak és izlésnek teljesen megfelelők u. m.: Legújabb divatu **sima és fecskendezett falak, valamint Angol menyezetek mintáinak festése a leg-egyszerűbbtől a legcsinosabb kivitelig jutányosan készíttetnek.**

Elvállalok épületmázolást és festést bármilyen kivitelben.

Vidéki megkeresésre árajánlattal Tisztelettel

Bellák Gyula

szobafestő és mázoló
Szigetvár, Hosszu-utca
(Oscodál-féle ház.)

Fischer Zsigmond

órás ékszerész és látszerész
üzletében

Pécs, Király-utca 10 szám.

Legmegbízhatóban vásárolhatunk

ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb órákat jegygyűrűket, fali órákat, kínai ezüst dísz tárgyakat.

Különösen nagyválasztékban.

Optikai cikkekben

orvosi rendellet szerint minden szem-
hez megfelelő **szemüveg.**

Veszek régi arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pontosan eszközöltetnek.

Birtok eladás.

Pata községben (Somogy megye, Szigetvártól 4 és fél km.)

50 hold első minőségű szántóföld, 8 hold rét, 9 hold

legelő illetőség, **2 egymással összefüggő, terjedelmes belsőség,**

tisztatégla épületekkel, Patától 2-3 Km. távol, Basalban 1 hold

szőlő, egészen új, tiszta téglá présházzal jutányosan eladó.

A holdak 1200 □ ölével vannak számítva. Patán (u. p. Somogy-Apáti), 1907. ápril. hó.

Ambrus Gábor

tulajdonos.

ÚJ ÜVEG ÜZLET.

Ajánlom dús választéku raktáromat

Háztartási, Vendéglői és Szállodai cikkekben

Porzellán és üveg készletekben.

Lógó és álló lámpák. — Szent képek. — Tájképek és Tükrök.

Valódi Ditmár lámpák egyedüli raktára.

Minden vevő ki 10 korona értékűt vásárol akár több részletben, igényt tarthat egy életnagyságu fényképre teljesen ingyen, csak a papírkeretért lesz 3 korona számítva.

Alkalmi ajándékok nagy választékban.

A t. vevőközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

Pollák Sándor Pécs Király-utca 19. sz. Vasvári ház.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 458.

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgy közönséget

hogy csipke, szallag és a női divatcikkek teljes kiárusítása folytán fentnevezett áruk

beszerzési áron lesznek kiárusítva.

Tavaszi újdonságokban megérkeztek

valódi olasz kalapok, nyakkendők, tavaszi ingek és a legújabb uri divatcikkek.

Schwartz Izidor

uridivatáruháza

PÉCS, Király utca 6. (az Engersz ékszerész mellett.)

Postai megbízást gyorsan és pontosan eszközölk.

3 igaz szó. — Turul cipő jó!
Pártoljuk a magyar ipart!!
Feltűnő olcsó szabott gyári árak.

Férfi csúgos 3,50 box bőr	—	—	frt. 4,50
" fűrés 3,60	—	—	" 4,50
" sevrő fél cipő	—	—	" 4,25
Női fűrés 3,10 box bőr	—	—	" 4,—
" gombos	—	—	" 4,50
" fűrés sevrő	—	—	" 4,25
" Spanglis és fél	—	—	" 2,40
" Barna Spanglis	—	—	" 2,75

Gyermek magas 1 frt. közd.
Mindennemű gondolható cipők
nagy raktára.

Pécs, Király-u. 15. Hattyu épület.
Turul cipőgyár r. t.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség tudomására hozni, hogy a
folyó évi újdonságok a
szobafestés terén hozzám megérkeztek;
u. m. sima falak, falburkolat után-
zatok a legújabb stuck dolgok stb.

A midőn ezekre a n. é. közön-
ség figyelmét felhívom, kérem az
eddig nekem nyújtott bizalmat fen-
tartani szíveskedjék.

Csakis szolid és izléses mun-
kammal, valamint előnyös árainnal
igyekezni fogok a n. é. közönség leg-
kényesebb igényeinek is megfelelni.

Árajánlatokkal ugy helyben mint
vidékre szívesen szolgátok.

Teljes tisztelettel

Weiner Miksa

szoba- czépfestő és mázoló
Szigetvár Vasut-u. 64.

Kerestetnek

az ország minden nagyobb városában és közsé-
gekben egy most életbiztosító - társaság
szervezés alatt álló **életbiztosító - társaság**
részére alkalmas képviselők, kik 1000 koronától
10,000 korona évi jövedelemre tehetnek szert, a
mennyeiben szelemi és anyagi képességgel bírnak.
Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Kellő
jártassággal nem bírók díjmentesen begyakorolat-
nak. Csakis írásbeli ajánlatokat Fischer K. ird-
dája Rákospalota továbbít.

Tavaszi újdonságok megérkeztek

Férfi és gyermek fehér és
színes ingek angol zefir
Női fehérnemű
nyakkendő különlegesség
óriási raktára.

Elegáns séta botok, — Nap- és eső
ernyő Antuca, — Ruhadiszek csipke
szallag, — Divatos zsebkendők, —
Csecsemő kelengye, — Kesztyű min-
den kivitelben, — Blousok, — Mieder
(derék fűző) — Férfi és gyermek ha-
risnyák **legolcsóbb árban** a leg-
nagyobb választékban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs

férfi és női divatru kereskedésében
Széchenyi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Ajánlok 1906-7 vágásu szép egészséges és
száraz bükkhasáb-tüzfát

K. 152. árban 10000 kg.-ként, bérmentve Sziget-
vár állomásra állítva, hivatalosan mérlegelve.

Breuer Ferenc Barcs I.

Gyógy-

és

pipere

szap-

panok

Kaphatók

Kozáry Ede

könyv-és papir-
kereskedésében

Szigetvár.



Meghívó.

A Polgári Önségélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott.

t. cz. tagtársai

az 1908. évi április hó 26-án d. e. 10 és fél órakor

saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat :

1. A rendkívüli közgyűlést vezető elnök választása.
2. 1 aligazgató, 2 esetleg 3 igazgatóügyi tag választása,
3. 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Netáni indítványok.

Kelt Szigetvárott, 1908. évi márczius hó 31-én tartott igaz-
gatóügyi gyűlésen.

Az igazgatóság.